

中原时评

今日头条

守卫城市就是守卫家园

深圳恒泰裕工业园发生的灾害,已造成85人失联。救援工作的点滴进展,都牵动人心。当前首要任务是全力组织搜救失联人员,全面排查周边安全隐患,防止发生次生灾害。面对鲜血和生命写成的教训,各方应深刻反思,用责任心筑牢城市安全的底线。(相关新闻见今日本报A07版)

目前,坍塌体为人工堆土的初步判断已经明确。当地群众称,坍塌地是淤泥渣土受纳场,主要堆放渣土和建筑垃圾。两年多来土越堆越高,危险是“看得见的”。周围群众也多次投诉举报,但持续堆土的行为却始终未停,直至酿成惨剧。85人死生未

知,这背后是多少个家庭揪心的哀痛?如此缺位的安全监管,如此淡漠的预防意识,令人震惊。

城市公共安全影响社会稳定和发展。近年来,随着城市规模逐渐扩大,安全隐患多和应对能力不足的短板也逐渐凸显。尤其是“上海跨年夜拥挤踩踏事件”“天津港爆炸事故”等恶性公共安全事件接连发生,令人扼腕。

应当清醒地认识到,在城市化进程中,由于经济持续较快增长,城市“摊大饼”,往往对配套基础设施建设和安全隐患处理不够重视。有的城市公共安全管理能力、危机应对能力明显落后于城市发展步伐和现实需求。一些城市投入不足,安全基础设施建设欠

账大;一些城市“城中村”、渣土垃圾存放地等安全隐患突出;一些部门对公共安全的重要性认识不足,心存侥幸,嫌麻烦、图省事,在责任交叉领域相互推诿,导致日常监管流于形式。

城市是亿万人民生活的家园。守卫家园安全,须臾不可懈怠。不要再让一次次的灾难成为城市的“耻辱柱”。相关部门和领导,应切实提升安全意识,在发挥政府主导作用的同时,动员全社会的力量,建立完善的城市安全体系和应急机制,着力提升安全控制能力。城市安全管理部门要针对薄弱环节和短板,加强安全监管和隐患排查,对群众举报做到眼里不揉沙子,从严从快加大查处整改力度。据新华社

有此一说

“学生工”实习,别只有“工”没了“学”

顺德和东莞是广东电子制造行业的两大聚集地。近日媒体记者发现,在这两个地区各制造企业生产线上频繁流动的工人中,除了农民工群体外,还有一个不被人了解的特殊群体:由学校带队到这里参加“顶岗实习”的中专或职业学校的学生大军。(12月21日《北京青年报》)

学生工现象是职业教育发展的正常现象。一方面,职校学生需要一片土地锻炼能力;另一方面,企业也不可能无偿接收学生实习。基于教育需求与经济成本的考虑,“实习”变成上班也就成了一种各方都能接受的选择。

问题并非出在学生不能是学生工,而是这种“顶岗实习”的内涵,究

竟是培育优秀的职业人才,还只是一种廉价的劳动力?毕竟,从职业学校学生成长为正式工人,这中间需要经验的积累。如果只是让其“顶岗”而忽视教育与培养,成本固然节省,但能不能真正承担起制造行业发展的重担,仍有待于追问。

此外,对学生工自身而言,忽视技能提升的“顶岗实习”也侵犯了他们的合法权益。所谓实习,只是一个阶段的观察、跟班学习。而并不意味着直接去成为一个“企业生产线上频繁流动的工人”。换言之,如果说到职校去学东西,就是去制造企业打工,那么,职校存在的意义何在?学生为何不直接去企业,而非要经过学校培训呢?以制造业发达的德国为

例,所谓职业教育其实更侧重的是奠定学生的深厚技能基础,在企业实习中提升自我,成为成熟的“蓝领”。显然,学生工的使用不能只注重其工人的角色,而忽视了学生的权益。

当我们在讨论学生工时,其实是在讨论职校学生究竟需要怎样的实习。一种值得学习的模式是“现代学徒制”,通过学校与企业合作,“依据培养过程中学生发展的共性和个性需求选择教学组织方式,实行校企共同参与的‘柔性化’的教学管理模式”,侧重于实习的内涵。而只有这样,把职校学生的实习抓好抓实,才能让职业教育为一线企业源源不断地输送人才。

□晚报评论员 杨兴东

微话题

跟着旅游团曲线回家你怎么看?

眼下,春运火车票抢票开始进入“白热化”阶段,按照60天预售期计算,目前已经可以购买春节期间的火车票了。春运,如能拥有一张回家的车票,确实是件令人羡慕的事情,如果抢不到票怎么办?记者听说,在金华已经有人通过报旅游团的方式,成功做到“曲线回家”。不得不感叹,真是高手在民间啊!(12月21日央广网)

若成本合理报旅游团回家也不错

@茶米兔:这个方法确实很机智。因为抢不到票的情况下,能够跟着旅行团一起回家也算是一种次优选择。

@空谷幽兰:这个事儿要看报去哪里的旅行团,要是团费与交通费相差不多,这种办法也不错。

报旅游团回家不是每一个人都能承受

@左崇年:报旅游团回家,这样的成本实在太大了,不是每一个人都能承受得了的。再说农民工挣的是辛辛苦苦的血汗钱,他们能舍得报旅游团回家吗?

@张立美:虽然火车票不好买,但汽车票、飞机票购买的难度要小很多,尤其是购买飞机票根本不需要拼命抢购,只不过费用要比火车票贵不少。换句话说,即便不报旅行团,自己购买飞机票也能回家。

没有火眼金睛,怎能吃到正宗铁棍山药

晚报惠生活亲赴温县考察,携手温县农春种植专业合作社媒体直供,确保正宗
地址:工人路与颍河路交叉口东北角晚报惠生活专营店 电话:67655667



食用方法和优惠信息
了解更多养生好产品
扫一扫二维码

山药,是冬季进补的不二选择,为了让广大读者吃上正宗的温县垆土铁棍山药,晚报惠生活工作人员专程到温县考察,并与当地农户建立直供联系,减少中间环节。目前,首批温县垆土铁棍山药已经到店,品质保障,价格亲民,想吃正宗铁棍山药,快下手吧! 吴幸歌 文/图



只有焦作温县种植的才能叫做“铁棍山药”

据悉,温县铁棍山药是河南焦作的著名特产之一,属于四大怀药的怀山药中的极品,在国内外享有很高的知名度,现已被焦作市申请为国家原产地保护产品。

温县铁棍山药原产地为焦作温县,只有焦作温县种植的才能叫做“铁棍山药”。因正宗的铁棍山药上有像铁锈一

样的痕迹,故得名铁棍山药。与普通山药相比,铁棍山药的独特之处:黏度大,色白,水分少;通常直径1~2.5cm(如成年人拇指般),毛须略多,并可见特有的暗红色“锈斑”,粉性足,质腻,折断后横截面呈白色或略显牙黄色,体质十分坚重,入水久煮不散。

“铁棍山药”营养丰富,还是珍贵的中药材

铁棍山药不仅营养丰富,还是一味珍贵的中药材,被历代医家所推崇,称赞为长寿因子,药食兼用的良药佳肴。如,作为中药它可以制成多种丸药,如六味地黄丸等供人们食用。作为食物蔬菜,它细腻滑爽,别具风味,如拔丝山药、枣

泥山药等。铁棍山药中含皂苷、黏液质、胆碱、山药碱、淀粉、糖蛋白、自由氨基酸、多酚氧化酶、维生素C、碘质、16种氨基酸,还有铁、铜、锌、锰、钙等多种微量元素。

此外,山药味甘、性平、无毒、有健

店内现货,想吃正宗垆土铁棍山药快下手

冬季是进补山药的最佳季节,为了让广大读者吃上正宗的温县铁棍山药,晚报惠生活工作人员专程到温县考察,并与当地农户建立直供联系。

据悉,首批到店的全部为温县垆土铁棍山药,垆土铁棍山药虽然外观不是很直,相对较短,但却属于铁棍山药中的极品,口感好,营养价值更高。目前,店

资料显示:铁棍山药富含丰富的蛋白质,维生素和多种氨基酸与矿物质,既能补肺脾肾之气,又能滋养脾肺肾之阴,为气阴双补之珍品。然而普通山药没有铁棍山药营养价值和药用价值高,只是单纯的做菜用。

脾、补肺、固肾、益脑、益精养颜、抗衰老、抗肿瘤、抗疲劳、抗有害物质刺激、调节代谢、增强免疫功能、促进生长、调节内分泌、调节心肺功能、兴奋制血系统、调节神经系统的作用。

内有40厘米长和50厘米长两种选择,还有精美礼盒包装,无论你是自用,还是送人都是不错的选择,想吃正宗铁棍山药,赶快下手吧!

小贴士

问:如何挑选优质的铁棍山药?

答:一看:铁棍山药粗细均匀,通常直径1~2厘米(如成年人拇指般),表面颜色微深,根茎有铁红色锈斑;若直径太粗或表面太光滑,就说明不是正宗的。二掂:铁棍山药的单支重量一般不超过200克;太重可能就不是正宗的了。三折:将铁棍山药折断,可以感到其肉质较硬,粉性足,其断面细腻,呈白色或略显

牙黄色,黏液少;普通山药不仅肉质没有这么坚硬,且粉性也足。四尝:由于铁棍山药中水分含量少,山药多糖等含量较高,因此,共液汁较浓,煮食后口感较干、甜香,入口觉得“面而甜”,并伴随淡淡的麻味。

问:垆土铁棍山药与沙土铁棍山药有什么区别?

答:受土壤气候影响,温县垆土地黏性大,矿物质含量高,土质硬,所以长相

弯曲,虽然不是好看,山药短,外观不是非常直,但肉质更瓷实、口感粉嫩绵软,属于铁棍山药中的极品,口感更好,营养更高,更多人所接受。沙土地是河滩区的土壤,受河水冲刷,土质松软贫瘠,长相直、好看。但沙土地山药水气大,口感与营养不及垆土地山药。



温馨提示

地址:工人路与颍河路交叉口东北角晚报惠生活专营店 电话:67655667
网上购买的读者请登录郑州晚报地铁购:www.dtgou.com,市内免费配送,了解更多地铁购及铁棍山药详情情况请扫描二维码:

地铁购 dtgou.com

